



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Prekoncepční příprava ženy a faktory ovlivňující plánované početí

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Preconceptional preparation of a women and factors affecting planned conception

Autor práce: Iva Rektoříková

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: Prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Veronika Vaisová

Oponent práce: MUDr. Karolína Čiháková

Akademický rok: 2023/2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)		X		
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Oceňuji výběr tématu bakalářské práce, která se zaměřuje na problematiku prekoncepční péče. Obecně se v naší společnosti vyskytuje trend odkládání těhotenství na pozdější věk. Stále narůstá počet párů, kterým se spontánní koncepce nedaří, a musí vyhledat pomoc některého z center asistované reprodukce. Dle mého názoru se tedy jedná o aktuální problematiku, které by měla být věnována větší pozornost, a především by se měla zvýšit povědomost pacientek o prekonceptci obecně.

Osobně se mi velmi líbí teoretická část, která je rozdělena na základě doporučení Světové zdravotnické organizace. Ta ustanovila základní faktory ovlivňující prekoncepční období a autorka práce se jimi zabývá v jednotlivých kapitolách. Každá oblast je detailně popsána, jsou uvedena aktuální data a bylo čerpáno z kvalitních zdrojů. Nicméně dle mého osobního názoru, by bylo vhodnější používat více lékařských termínů a snažit se vyvarovat opakování sdělení.

V praktické části se autorka zabývá oblastmi prekoncepce, na které se ženy v rámci plánování těhotenství zaměřují nejvíce a nejméně. Detailně rozebírá své tři hlavní dílčí cíle, sděluje výsledky dotazníkového šetření a poukazuje i na oblasti prekoncepce, kterým by ženy plánující těhotenství, měly věnovat pozornost.

Myslím si, že autorka práci vypracovala kvalitně a pečlivě, tudíž práci k obhajobě doporučuji.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: 1

Otázky k obhajobě:

- 1) Liší se přístup pacientek v období prekoncepce na základě věku?
- 2) Jakými metodami by se dala zvýšit povědomost žen o faktorech ovlivňujících koncepci?
- 3) Jakou roli v období prekoncepce sehrává porodní asistentka/zdravotní sestra? Jak by mohla v tomto období pomoci?

V Praze, dne 14.5.2024

Jméno a podpis vedoucího práce

MUDr. Veronika Vaisová